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zakerül igazi helyére, az iskola- 
Ezt az egyedül helyes elvet célozza a 

atásügyi miniszteriura most kiadott 

elete. Eszerint a középiskolák növen- 

E szigoruan tilos bármilyen politikai 

izokat a diákokat pedig, akik ennek 

edésnek nem tesznek eleget, azon- 

zterium elrendeli, hogy ugy az isko- 

zgatói, mint tanárai, a növendékek 

tét is figyelemmel kisérjék és meg- 

ozzák azt, hogy a diákság politikai 

éget fejtsen ki. Körrendeletet inté- 

isztérium egyben a preiektusokhoz 

szintén felhivott, hogy járuljanak 

knak a diákoknak a leleplezéséhez, 

litikai megmozdulásokban résztvesz- 

- rendelet fogalmazásából láthat- 

atározott, gyors és minden irányba 

lő erélyes intézkedéseket foglal az 

Valóban szülőknek, oktatóknak 

őri közigazgatási hatóságoknak is 

ell lenni abban, hogy a serdülő ifju- 

ntsék a politika karmaiból. Nekik 

ötelességük lehet, hogy tanulja- 

edelmeskedjenek, bizzák az ország 

a felnőttekre. De ők, szegények, 

en sem igen tehetnek róla, ha ezekre 

edelmes utakra sodródnak. Olyan lel- 

retlen politikusok a felelősek ezért, 

z éretlen gyermekeket ma eszköznek 

felforgató céljaik elérésére. Bátran 

ithatjuk ezt, mert már az a puszta 

hogy valaki középiskolás tanulókat 

ei csatasorba állitani, nem más, 

Hamfelforgató demagógia, lélekrom- 

Milyen fejlődési rend az, ahol a fizika
, 

tria, a többi lecke és a hittan mellett 

kai pártok beható ismerete, a felvonu- 

és a gyülölködő heccek alkotják a 

mos tananyagot? Mikor a diák ahe- 

hogy a leckére gondolna, az ujságokat 

itványokat olvassa a pad alatt. Poli- 

gyesülésekben résztvenni ugyanakkor, 

még az önképzőkörben is régi bevált 

esség, hogy ott vigyázzon és ott áll- 

n a nevelésükért felelős tanár. Mi- 

gnak tanulni ezek a politizáló diákok? 

majd akkor fogják behozni a mulasz- 

or felnövekedve tényleg politizál- 

és törődniök az ország dolgával és 

jd ott állnak igazi müveltségi alap 

es fejjel? Egy eljövendő nemzedék 

forog kockán és ezzel az ország eljö- 

szellemi jóléte is, ha nem szünnek meg 

szabadosságok. Maradjon a diák az 

djában és készüljön fel az életre ta- 

1, fegyelmezettséggel és engedelmes- 

Ez az ő jövendő fegyverzete. Ne za- 

meg az ő ösztönös gyermeki tisztele- 

lnőttekkel, a renddel és a szabályok- 

ben, mert ez csak bajt hozhat mind- 

unkra. Carol király most hirdette Pá- 

az egész világnak, hogy nem ismer 

an sem jobboldali sem baloldali ki- 

ket. És amit királyi szavával szente- 

elki irányvonal lehet mindannyiunk- 

zve. Le kell tehát épiteni ezt a kilengést 

ly minden erőszakosságnál csunyább 

zabb. Nem szabad politikai propa- 

sajátitani a serdülő gyermek 

a 

ert ez a legsötétebb politikai defaitiz- 

i a tanulót az iskolának, 

vatott arra, hogy őt jöven- 

Az abesszinek mindent elkövetnek, 

hogy a déli fronton szenvedett vereséget 
északon ellensulyozzák. Ezért erős offen- 
zivát inditottak Makale ellen, amely 

hir szerint már hamarosan ujból a kezük- 

be kerül. Egy abesszin előőrs már beha- 

tolt a városba, azonban az olasz tulerő 

elől kénytelen volt visszavonulni. 

Az abesszin csapatok erősen 

megközeltették Makalet és va- 

lőszinü, hogy a közeli napokban 

kemény támadást intéznek el- 

llene. 
Az abesszin császár megparancsolta 

Imru hercegnek, hogy csapataival ha- 

ladéktalanul induljon Axum felé és 
csatlakozzék ott C a s s a herceg offenzi- 
vájához. Cassa csapatai már megkezdték 

az előnyomulást Axum ellen. 
Graziani olasz tábornok csapatai 

a délabessziniai fronton az esőzés ellené- 

A nemzetközi diplomáciai munkának ! 

a központja jelenleg Páris. Ezeknek a 

tárgyalásoknak a német sajtó is nagy 

figyelmet szentel. A Völkischer Be- 

obachter, a német birodalmi nemzeti 

szocialisták vezető lapja, annak a véle- 

ményének ad kifejezést, hogy a Duna- 

medencében és keleten nyilt németelle- 

nes frontot igyekeznek létrehozni. 

Londoni diplomáciai körök vé- 

leménye szerint Németország 

elszigetelése, ugy amint az 

Párisban történik, Berlinben 

nagy nyugtalanságot kelt. 

Német katonai körök Hitlert arról igye- 

keznek meggyőzni, hogy szükség van a
 

Szovjetoroszországhoz való közeledés- 

re. Ugy látják, hogy erre Litvinov 

orosz külügyi népbiztosnak kedvező 

londoni fogadtatása után lehetőség is 

mutatkozik. Seeckt tábornok min- 

dent elkövet, hogy az Oroszországgal 

való megértést elősegitse. 

A francia sajtót élénken foglalkoz- 

tatja a katonai jellegétől megfosztott 

Rajna-zónának német csapatok által 

való esetleges megszállása. Ezenkivül 

nagy gondot okoz a francia politikusok- 

való közeledése. 

A franciák remélit, hogy a né- 

metek nem akarják a Rajna- 

zónát meglepetésszerüen meg- 
s állami szerepére előkészitse. 

((laneur) 

visszautazott Rómából 

A nyilt bekeritési po 
Németországot közelebb hozza 

Oroszországhoz 

nak Németországnak Olaszországhoz 

re is folytatják előnyomulásukat. Ezen 
az arcvonalon ujból véres csatározások 

voltak, amelyek során 

az abesszinek kétezer halottat 

és sebesültet vesztettek. 
Mussoliniveje, Ci an ogróf, a ke- 

letafrikai olasz légi haderő parancsnoka, 

Abessziniába. 

Ciano gróf Rómából való elutazása előtt 
kijelentette, hogy Abessziniában 

az olasz repülők fokozottabb te- 
vékenységet fognak már a leg- 

közelebbi időben kifejteni. 
A beállott esőzés lassubbá teszi a száraz- 
földön mozgó csapatok előmenetelét, 

azonban a repülőgépeket z eső nem aka- 

dályozza munkájukban. Hangsulyozta, 

hogy legközelebb már bombázni fogják 

azokat az abesszin városokat is, amelye- 

ket eddig még kiméltek. 

Addis Abeba fölött is meg fog- 

nak jelenni és a katonai termé- 

szetü épületeket bombázzák 
majd. 

Az erre vonatkozó tervek már elkészül- 

Azolasz nemzetvédelmi tanács február 
24-től március 3-ig tanácskozásokat fog 
tartani. A tanács több albizottságot küldi 
ki, amelyek különböző kérdésekkel fog- 
lalkoznak. Megvizsgálják azokat a követ- 
kezményeket, amelyeket a petróleum- 

tilalom vonhat maga után. 

Hir szerint az angol kormány 

nem ragaszkodik a petróleum- 

tilalom kimondásához, hanem 

megelégszik azzal, ha Olaszor- 

szág olajbevitelét a békebeli ál- 

lapotra szállitják le. 
Az angol külügyminiszterium bizalmas 

kérdést intézett Olaszországhoz, vajjonl 
ezt az intézkedést is háborus cselekedet- 

nek tekintené-e. 
eesesesesvek eseseeeeee 

nem készül a locarnói egyez- 

mény megsértésére. 

Anglia állitólag hajlandó hozzájárulni a 

Rajna-zóna német megszállásához, 

azonban csak bizonyos átmeneti idő 

után. A megszállásnak is csak fokoza- 

tosan lehet végbemenni. Az angol felfo- 

gás szerint az első évben Németország 

csak gyalogos helyőrségeket állithas- 

son fel, később azután erőditményeket 

is épithet és katonai repülőgépeket is 

vihet oda. 
Nemcsak Németország közeledik 

Olaszország felé, hanem Olaszország 

ugyanilyen eljárást tanusit. : 

Az olasz sajó feltünően barát- 
ságos hangon ir Németország- 

ról. Hangoztatja az olasz sajtó, 

hogy Olaszországg mindenkor 

rokonszenvezett a strózai arc- 

vonallal és etekintetben felfo- 

gása nem változott. 

Starhemberg herceg, osztrák 

szövetségi alkancellár Párisból, ahol 

Ausztria függetlenségéről és a dunai 

problémák rendezéséről tárgyalt, haza- 

érkezett Bécsbe. Nem sokáig marad 

azonban odahaza, mert már legközelebb 

Rómába utazik, ahol Mussolininek 

Trészletesen beszámol Párisban folytatott 

tárgyalásairól. 

HodzsaMilán csehszlovák minisz- 

terelnök és külügyminiszter tegnap, fe-
 

szállni és a német kormány 

: 

lesége, két titkárja és több magasrangu 

/ 

esegesesgek 

litika 

miniszteriumi tisztviselő kiséretében, Pá- 

risba utazott. Látogatásának hivatalo- 

san bevallott célja az, hogy résztvegyen 

azokon az ünnepségeken, amelyeket a 

Sorbonne rendez Masaryk volt cseh- 

szlovák köztársasági elnök tiszteletére. 

Főcélja azonban Hodzsa utazá- 

sámak az, hogy Párisban bele- 

kapcsolódjék a nemzetközi tár- 

gyalásokba. Párisban találkozik 

nemcsak a francia kormány 

képviselőivel, hanem Titulescu 

román külügyminiszterrel, to- 

válbbá a kisántánt és a Balkáni- 

szövetség több vezetőjével is. 

A francia kormány tegnap délután 

Lebrunelnökletével államtanácsot tar- 

tott, amelyen F1a ndin kimeritően be- 

számolt a nemzetközi helyzetről. Szólt a 

párisi tárgyalásokról, a dunai egyez- 

ményre vonatkozó megbeszélésekzől, 

amelyekbe belevonják Olaszországot is, 

a francia-orosz egyezményről, amely fö- 

emlékezett a Rajna-zónának a németek 

által tervezett katonai megszállásáról. 

Kijelentette, hogy inte 

ország és Anglia 

lött kedden dönt a kamara, végül mez- 



Százhusz román 
nemrománügyvé 

vezetői csak ra 
Két hét mulva lesz a timisoarai ügy- 

védi kamarának az a közgyülése, melyen 

megválasztják az uj vezetőséget, de 

már hosszu idő óta folynak a tanácsko- 

zások és tárgyalások, amelyek célja 

egységes jelölési lista létrehozatala. 

Ezek a tárgyalások hol kisebb, hol na- 

gyobb szenvedélyességgel folytak, de 
eddig még eredményre nem vezettek. A 

keresztény román ügyvédek ugyanis 
arra az álláspontra helyezkedtek, hogy 

a választmányban nincs helye 

nemzeti kisebbségnek. 

Néhány nap előtt még az volt a helyzet, 

hogy hajlandók három sváb és egy ma- 
gyar ügyvédnek helyet adni - győzel- 
mük esetén, Ez azonban csak a naiv 

lelkek megtévesztésére lehetett alkal- 
mas, mert hiszen 

a választás befejezése után nin- 

csen helye cserének, vagy be- 

helyettesitésnek. 

A választmánynak tizenkét tagja van. 

Ezenkivül tagja a választmánynak a 
mindenkori uj elnök és az összes volt 
elnökök. Abból a körülményből pedig, 

hogy a keresztény román ügyvédek tisz- 

ta román listát nyujtottak be, követ- 

kezik, hogy nemzeti kisebbségek felvéte- 

léről szó sem lehet. 

A román ügyvédek tábora sem egysé- 

ges és mivel Mercea Victor dr. jelen- 
legi dékán igyekszik a középuton ha- 
ladni, 

a keresztény román ügyvé- 

dek Porumb Nestor dr. sze- 

mélyében külön elnökjelöltet 
állitottak. 

Listájukon szerepel ezenkivül Coste 
Tuliu, Bogdan Anton, Balta Coriolan, 

Grofsorean Cornel, Dobosan loan, Mar- 

cus Vasile, Iancu Alexandru, Tlorgulescu 

Spiridon, Baran Coriolan, Brudariu 

Adrian, Dobrin Cassius és Simon Virgil. 

Iyen körülmények között tehát szó sem 

lehet arról, hogy kisebbségi ügyvédet is 
felvennének listájukra, annál kevésbbé, 

megt a listát tegnap már be is nyujtot- 

ták. 
Azon frakciók között, melyek szeret- 

nék a békés megegyezést, még folynak 

ugyan a tárgyalások, de nem kecsegtet- 

nek sikerrel. Amennyiben a megegyezés 

nem jönne létre, akkor 

valószinü, hogy a nemzeti ki- 

sebbségek szintén benyujtják a 

maguk külön listáját, melyen 

románok is szerepelnek, 

1gy, hogy nem tiszta kisebbségi névsort 

tartalmaz. A sváb ügyvédek állitólag 

nem csatlakoznak a kisebbségi listához, 

hanem valamelyik más román frakció- 
val kötnek paktumot. Hogy milyen esé- 
lyekkel indulnak a választási harcba az 

egyes eták, arra a tasok nemzetiségi 

gy keresztény van. 

itás hivei ez alkalommal 

áznak arról, hogy a 

Pcopaccionalitás a gyakoctattan 

miként képzelik el a gyakorlatban. Mert 

akár az országos, akár a bánsági, akár 

pedig az ügyvédi kamara tagjainak nem- 

zetiségi arányát veszik alapul, tagadha- 

tatlan, hogy a többi nemzetiségü ügy- 

védek mellett a kamara választmányá- 

ban 
a magyaroknak is jussuk van 

bizonyos számu helyre. 

A keresztény román ügyvédek tegnap 

benyujtott listájukkal megtagadták a 

proporcionalitás elméletét. Félő, hogy a 

gyakorlati élet minden más vonatkozá- 

sában is csődöt mond majd, ha alkalma- 
zására kerülne a sor. Ugy értesülünk, 

hogy a magyar kisebbségi ügyvédek 

ha jlandók a románságnak a választ- 

mányi tagságok felét biztositani abban 

az esetben is, ha nem jönne létre meg- 

egyezés. Ez a románság többségét bizto- 

sitaná, mert hiszen a mindenkori uj el- 

s százkilencven 
lett akamara 
ok lehetnek 

nök és Cigareanu Liviu volt elnök, 
valamint - amennyiben más lenne az 

uj dékán - Mercea Victor hivatalból 
tagjai a választmánynak, amelynek eb- 

ben az esetben tizenöt tagja lenne. 
A döntés február huszonharmadikán 

lesz a közgyülésen. Ezen 

a közgyülésen Mercea Victor 

dr. elnököl, amennyiben nem 

lesz dékánjelölt, ha pedig ő is 

az elnökjelöltek között lesz, ugy 

az ügyvédi rendtartás értelmé- 

ben Ungár Adolf dr. prodékán 
foglalja el az elnöki széket, 

tekintettel különösen arra is, hogy Un- 

gár lemondott prodékáni jelöltetéséről. 

Egyelőre csak a keresztény román front 
tette le jelölési listáját, A jelölési határ- 

idő február tizennyolcadikán jár le és a 

dolgok mai állása szerint valószinü, 
hogy még több lista is lesz. 

Háborus rekvirálási bonokkai a voli ürmesiet 
öt millió lei kári okozott az államnak 

A fővárosi ügyészség folytatja a nyo- 
mozást a hamis rekvirálási bonokkal el- 

követett visszaélések ügyében. A hami- 
sitó banda feje, mint közöltük, Radu- 

lescu Jon volt törzsőrmester, akinél a 
világháboru idejéből kitöltetlen rekvirá- 

lási cédulák tömege maradt. Tizenkilenc 
éven keresztül őrizte és most elérkezett- 
nek látta az időt, hogy felhasználja azo- 
kat. A pénzügyminiszterium ugyanis 
hirdetményt tett közé, amelyben közölte, 
hogy a háborus rekvirálási bonokat elfo- 
gadja régi adó fejében és belső kölcsön 
jegyzésére. A volt törzsőrmester észre- 
vette, hogy az 1916-ban kelt, aláirással 

és pecséttel ellátott bonokat kitöltheti és 
po00ssEsE99e0ecessEesesesesesessesesesesezeaeaa 

veszély nélkül forgalomba is hozhatja. 

Eleinte csak kisebb összegekre állitotta 
ki, de később százezres számokat jegy- 

zett a rekvirálási cédulák szövegébe. Nem 

is történt volna kellemetlensége, de egyik 

rokona, aki irigykedett reá, feljelentette. 

A nyomozás során kiderült, hogy a volt 

őrmester még pénzt is kapott a pénzügy- 

miniszteriumban néhány esetben. A volt 
őrmester Rudolf Samu fővárosi ügy- 
véddel állt kapcsolatban, de számos bont 

adott el F eremide Gheorghe órásnak 

is. Radulescu Jont és Feremide Gheor- 

ghet a vizsgálóbiró letartóztatta. Radu- 
lescu és társai öt millió lei kárt okoztak 
az államnak. 

..... 

öregedő asszony viszonzatlan szerelem miatt 
vérfürdőt rendezett a férfi lakásán 

Simeriában véres szerelmi dráma ját- 

szódott le. A dráma egyik szereplője ha- 
lott, a másik pedig sulyos állapotban a 

kórházban fekszik. Mircea Jon negy- 

ven éves, két gyermekes mozdonyvezető 
lakásán, ahol akkor csak Mirceané tar- 

tózkodott, este megjelent egy elegánsan 

öltözött asszony, aki magát Fleischer 
Lucy sibiui lakosnőnek mondotta. Elbe- 

szélte, hogy negyvenhat éves és özvegy, 

elhunyt férje és Mircea a háboru alatt 
ugyanegy ezredben szolgáltak. Férje ha- 

lála után Mirceával tovább is fentartotta 

a jóbarátságot és most átutazóban elha- 
tározta, hogy meglátogatja a családját. 

Mirceané szivésen fogadta a vendéget, 

Ma, vasarnap 

akit később hazatérő férje is örömmel 

üdvözölt. Egy napig volt Fleischer Lucy 

a mozdonyvezetőék vendége. Elutazása 
előtt, mielőtt vacsorához ültek volna, 

Mirceané elszaladt az egyik közeli üzlet- 

be borért. Mikor hazatért, férjét a fején 
lőtt sebbel eszméletlenül találta, a köze- 
lében pedig holtan hevert Fleischer Luecy. 
Mircea, akit a kórházban kihallgattak, 

elmondotta, hogy az asszony hátulról 
lőtt reá, azután önmaga ellen forditotta 
a fegyvert. A dráma ügyében folyik a 
vizsgálat. Valószinü, hogy az öregedő 

asszony viszonzatlan szerelme miatt kö- 
vette el tettét. 

műsoros eadélután 

igyekszik megoldani: 

A történet, melyet itt elme 

ismeretlen, szimbolista francia 

való. 

Egy jeles diák, aki minden tudo 

ban kitüntette magát, miután 
tanulmányait, harminckét éjszal 

rasztott végig tanárának hatalmas 

tárában, a nagytudásu mester kivé 

gedélyével. A lázas kutatásban elt 
minckét éjszakán át nem volt más 

csak a csönd és azok a szellemek, 
láthatatlan szárnyaikkal ott lebegtek 
könyvek fölött. A diák végiglapozott 

enciklopédiát és mindent megtalált, 

az egyetlen szót nem, amelyet kerese 
a szót - az élet titkát - a harmin 
dik éjszaka rejtegette magában, de 
nak a harminckettedik napon el kel 
nia a tudomány csarnokát. Az utol 
ban szörnyü látomása támadt: f 
képzelete előtt megelevenedtek a 
szellemei és egyszerre kiáltották a 
mindazt, amit addig végigolvasott. 

gük - mint későbbi följegyzéseiben 
rettenetes volt. De azt egyikük se 
ki, amit tudni akart és ami a követk 
soha el nem érhető éjszaka ködében 
gott. 

Ez a régi, kissé sejtelmes törté 
nyára hijával van a tárgyilagosságna 

elfogulatlanságnak, mégis valaho, 
bukkan föl az emlékezetben, amikor véi 
pozzuk a Dante-Pantheon „Uj le 
jának első kötetét, amelynek sze. 
mintha átérezték volna a régi franc 

nak a huszadik századba helyezett 

tanulságát. Mert ez a panasz sokkal 

rübb ma, mint volt bármikor. 

A ma embere mintha nem szere néal 

konokat. Tudja és érzi, hogy s üksége 

rájuk, de nem szerezheti meg. Nem 

mintha odáig merészkednék, hogy ross 

nak tartsa, de mindenesetre az a vélemée 

hogy nagy terjedelmük és magas áruk 

arányban használhatóságukkal. Kéts. 

hogy ez az állitás nem mindenben igazsá, 
de mert egyre általánosabbá lesz, nem k 

észrevétlenül elhaladni mellette. Valah 
ba van. Hol? Az olvasóban? Lehetsé 

az olvasóhoz alkalmazkodni kell. 

Nos, az „Uj lexikon" ennek a lázasoi 
türelmetlen, elfoglalt ideges és igazs 

lan, de tudásra szomjas embernek a k 

akar teljes értékü lexikont adni. Mag: 

yes össZ 
s0l 

1) 

1 fsell 

setel 
mék 

tüzött feladatát, mint az előttünk fekvő I 
kötetből látjuk, az egyetlen helyes 

tulajdonképpen 
tesz engedményt az olvasó számára, cs. 
lösleges tehertől kiméli meg, nem 

koskodik az ismeretterjesztéssel, cs 

egyszerü és világos formákat keres, 

lyekkel a legkönnyebben és a legrövi 

idő alatt megértetheti magát. Az ős 
akarja kiküszöbölni és süritett tartalm: 
a régi bőbeszédüséggel szemben ma 
szófukar lesz, abban a dicséretes érte 

hogy minden szava fontos, mert egyeti 

lösleges betüt sem akar leirni. 

Ezek a tömören, világosan elmond 
népszerü nyelven tartott ismertetések 

lyeket jeles irók és szakemberek irtak 

dományos egyesületek vizsgálták felül, 

szor felveszik a versenyt a legé 

olvasmányokkal. És ami talán a le 

sabb: mindez a mai tudományt adja, a 

a vitaminok és hormonok korszakán: 
dományát. 

Egészben véve: a 8 kötetes lexikon, 
a Dante és a Pantheon kiadók közö 

sában jelenik meg, ha mindvégig olyan 

mint amilyennek az első rész után gé. 

eddig szinte megoldhatat anoknak 

kérdésekte ad választ. Mindenek őti 

az uj magyar lexikon ri 

sem hiányozzék belőle, tartalom 
b kitünő é és árban még 

legkézenfekvőbb 

zebbi is 

él 
,,, Éy 

ay) im 

n
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ulnük kénytelen volt 

ka kijelentések, amelyeket Atx en 

e esküdtbirósága előtt Pospi- 
két másik vádlott tett Simo- 

spPéter belgrádi közbiztonsági 
vezető személyével kapcsolato- 
hatólag hatást gyakorolt az es- 
e. Pospisil ugyanis azt állitotta, 
monovics szabadságot igért neki 
esetre, ha vállalkozik Pavelics 
kolására. Szó esett arról is, hogy 

vics a nyomozás során a vádlot- 
ülönböző formában nyomást és 

igyekezett gyakorolni. 

ombati tárgyalás megnyitása után 

sson elnök beszédet intézett az 

tekhez. Kifejtette, hogy a horvát 

a szervezet tagjai ellenségei Jugo- 

nak és igy természetes. hogy el- 

vesen nyilatkoznak Simonovics- 

gérti azt, hogy az esküdteket fel- 

a vádlottak kijelentései és azert 

gesnek tartja azok megnyugtatá- 

1 Hirályayilkosok hűnperének tárgyalásán 

megnyuntalni 

horvát nép zöme nem volt ellensége 

Deueaza 

a leliznatott esküdteket 

Sándor királynak. Amikor Sándort meg- 
gyilkolták, Horvátország őszintén meg- 
gyászolta. Nem igaz az, hogy Sándor ki- 

rály üldözte a horvátok vallását, a római 
katolikus vallást. Amikor a király Zág- 
rábba utazott, a kiséretében egy római 
katolikus lelkész is volt. A szerbek egy- 

általában nem ellenségei a katolikusok- 
nak. A mostani jugoszláv kormány bel- 
ügyminisztere magasabb római katolikus 

pap. 
Roll főügyész is felszólalt és helyeselte 

az elnök szavait. 
A tárgyaláson azután folytatták a ta- 

nukihallgatásokat. Martin rendőrbiz- 
tos, aki Sándor királynak Marseillebe 
való érkezésekor egy mozgó rendőri csa- 
pat vezetője volt, elmondotta, hogy Kralj 

szállodai szobájában valóságos arzenált 
talált. Rengeteg fegyver és töltény volt 
ott elcsomagolva, Simonovicsot ő kérte 
meg, hogy szerepeljen a vádlottak kihall- 

gatásakor tolmácsként. 
e 

olországban több helyen véres 

özésekre került a sor szindika- 

kés a fascisták között. Vigóban és 

mancában lángoltak fel nagyobb- 

u harcok. Vigóban a szindikalisták 

kész revolverekkel kezükben be- 

t a fascisták helyiségébe és arra 

ették azokat, hogy felemelt 

ek a fascistákra. Ezek azonban ma- 

védekeztek és visszalőttek. Négy 

..........
... 

res összetűzésekre került ismét 

a sor a spanyolok örökké 

nyugtalan földjén 
fascista s két szindikalista sulyosan meg- 
sebesült. Ez utóbbiak egyike a kórházban 

meghalt. A lövöldözés után a szindikalis- 
ták elmenekültek, azonban a rendőrség- 

nek sikerült valamennyi támadót letar- 

tóztatnia. A rendőrség a fascisták helyi- 

ségében házkutatást tartott, ahol számos 

revolvert és nagymennyiségü lázitó ira- 
tot talált. Salamancában az összeütközés 

következtében egy ember életét vesz- 

..........
.. 

tette. 

mégis bekerül a középdöntőbe 
armisch - Partenkirchenben tegnap 
tatták a jéghokki mérkőzéseket és 
ölgy mülesikló versenyeket. A jég- 
ki mérkőzések közül a leghevesebb 
tdelmet a francia-belga meccs hozta. 

szenvedett. Ez majdnem sikerült is, 

5d- és zseb- 

paelemeink 

k közismert 

ságainállog- í 
egyedülállók 

piacon. Fel- 

juk azonban t 

fogyasztók figyelmét, hogy ha- 

ló elnevezésü más elemekkel 

össze nem tévesztendők, mivel csak- 

a DURA-REX vignettával és 

itt látható védjeggyel ellátott ele- 

mek a mi gyártmányaink. 

Utánzatoktól óvakodjunk! 

A cseh-magyar jéghokki mérközést 

DURA-MÜVEK R.-T. 

4:2 (1:0, 0:1, 0:0, 0:0, 1:1, 2:0) arány- 

ban biztositani. A részidők eredményei 

is mutatják, hogy a belga csapat két- 

ségbeesetten védekezett. Nagy érdeklő- 
dés előzte meg a Csehszlovákia -Ma- 

gyarország mérkőzést is, amelyet a 
csehek nyertek meg 3:0 (1:0, 1:0, 1:0) 

arányban. A magyar csapat vezetői 

utasitására nem feküdt bele a küzde- 
lembe, mert több oldalról is figyelmez- 
tették őket, hogy a csehszlovákok nagy 
sulyt helyeznek a győzelemre és ennek 

érdekében még a kemény küzdelemtől 

sem rettennek vissza. A magyar vezetők 

attól tartottak, hogy komoly küzdelem 

esetén számos magyar játékos megsé- 

rülhet, ami későbben károsan befolyá- 
solná a csapat szereplését. A magyar 

csapat különben igy is bekerült a kö- 
zépdöntőbe. A többi jéghokki eredmény 

a következő: Kanada -Ausztria 5:2, 

Anglia-Japán 3:0, Lengyelország- 
Lettország 9:2. 

A hölgyek részére rendezett müle- 
sikló versenyek tegnap véget értek. 

Bajnok Grant amerikai hölgyver- 
senyző lett, aki egy perc 10.2 másod- 

perces eredménnyel győzött. 

Izgalmas küzdelem keretében csapott 
össze Amerika válogatottja az olasz 
jéghokki csapattal. A játék egyenlő el- 
lenfelek küzdelmét mutatta és végül is 

Minden nő legnagyobb gondja, 

szépségenek ápolása és megtartása. 

A szépség olyan kincs, 
ondot forditja és ezért a kozmetikai szerek egész légiójat használja 

kell észr i 1 d 

amelynek megtartására minden nő 
a legtöbl 

hogy bb kendőzés mellett De igen gyal 

desen, a belekb 

a legi elle 

sem képes az arcbőr tisztaságát elérni. A pattanásos arcbőrnek legtöbbnyire 

nem külső, hanem belső oka van: az emésztőszervek 
nem mükö 

maradó é jedésnel 

ren- 
ndulnak 

l dékok rothadásnak , etj 

mert csak ugy szép a 

Londonban Sir Henry Thuillier 

tábornok előadást tartott a háboruról. 

Kijelentette, hogy meddő minden fára- 

dozás a háboru emberségesebbé tételé- 

re. Maga a háboru nem lehet embersé- 

ges, mert ha az volna, nem volna há- 

Bboru. Nincsen értelme annak, hogy 

egyes fegyvernemeket kifogásolnak és 

humánusabb fegyvereket ajánlanak he- 

lyettük. Az áldozatnak valóban mind- 

egy, hogy puskagolyó, repülőgép bom- 

bája, vagy pedig mérges gáz vet-e vé- 

get életének. A mérges gáz - mondotta 

különben nagyon is emberséges fegy- 

ver, mert minden legcsekélyebb sz
enve- 

dés nélkül ugyszólván pillanatok alatt 

öl. Attól sem kell félni, hogy a mérges 

gáz egyes embereket megvakit. 
Tudva- 

levő dolog, hogy a mérges gázoktól 

és megtámadják az arcbőrt. Ilyenkor csak a belek alapos megtisztitása 

segit : szedjen hashajtót. Nöknek 
dragée, mert amellett hogy hatása biztos a 
igen könnyü és kellemes. HASZNÁLJON ARTIN

 DRAGÉET ÉS ARC. 

BÖRE TISZTA, PATTANASTÓL MENTES LESZ. 

Mincs értelme a humánus fegyvereknek,
 

származó vakság három hónapon belül 
...............

.... 

ARTIN 
a legmegfelelőbb hashajtó az bevétele és enyhe, a pici szemcsél 

KESZITMÉNYE 

... 

Angot tábornak őcrülete 

háboru, ha mindenki 

gyógyul 
Cork tengernagy, aki az előadást 

végighallgatta, felszólalt és megjegyez- 

te, hogy azok a nők és gyermekek, akik 

idejében nem távoznak el a hadmüveleti 

területről, nem jogosultak a panaszra, 

ha valami bajuk történik. Megemléke- 

zett azután a Lusitania hajónak a 

németek által a háboru idején való el- 

sülyesztéséről. A Lusitania alkalmas 

volt, hogy tizezer katonát szállitson. A 

németek tehát szerinte jogosan jártak 

el, ha ezt a hajót elsülyesztették, mi- 

előtt az az ellenük harcoló katonákat 

hozta volna. A háboruban mindig két 

tábor van és mindegyik azokat a harci 

eszközöket választja a maga számára, 

amelyeket éppen legalkalmasabbaknak! 

és legcélravezetőbbnek tart. 

AaaassosegesE
Ee«e0ÍELEe 

e98." 

A 240 hilómétetes 

Tegnap volt egy hete, hogy Corne
are- 

va közelében Carasmegyében
 lezuhant 

az Arad--Timisoara-Bucures
ti között 

közlekedő személyszállitó repülőgép. 

Ivanoviciés Nicolae 
Ion pilóták, 

valamint Serghei rádióstiszt, akik a 

katasztrófánál halálukat lelték, már az 

anyaföldben pihennek. Ivanovicit és 

Sergheit Bucurestiben temették el, Ni- 

colae Ion holttestét pedig Bu
zauba szál- 

litották. 

Annyi már bizonyos, hogy a repülő- 

gép nem azért pusztult el, mert alacso- 

nyan szállott és nekiment egy hegy- 

csucsnak. Ivanovici pilóta, aki a kor- 

mányt a kezében tartotta, sokka
l elővi- 

gyázatosabb volt, semhogy hegyes vi- 

déken alacsonyan szállott volna. 
Ami- 

kor a gép Timisoara elhagyása után a 

hegyes vidék fölé került, állandóan há- 

romezer méternyi magasságban folytat-
 

ta utját. Ez különben Serghie rádió- 

tisztnek három percenkint leadott je
len- 

téseiből is kitünik. 

perckor érkezett a repülőgépről. Ez a 

háromezer méter magasságban járnak 

és minden rendben van. Még nem telt el 

a három perc, amikor a következő je- 

lentésnek érkeznie 

Z A repülőgép összetört. 

Még néhány szó következett, amelyet 

azonban nem lehetett megérteni. Akik 

háromszori meghosszabbitás után az 

olasz csapat győzött 2:1 (0:0, 1:1, 040, 

0:0, 0:0, 1:0) eredménnyel. 

ennek a jelentésnek a fültanui voltak, 

jazok ugyanakkor hallották Ivanovici 

hangját is, aki azt kiáltott Sergheinek: 

cepülőgép egyik motorja leváli és az ohozia 

a hataszirólát 

Az utolsó jelentés délben 12 óra és 47 / 

jelentés arról szólt, hogy még mindig C- 

kellett volna és 

Serghie rádiótiszt rémülten jelentette: 
N 

uoA 

sebességgel haladó 

tartsa kezében a rádiógépet. Igy ma- 

gyarázható az is, hogy amikor a repülő- 

gép roncsai alatt megtalálták a három 

holttestet, Serghei a karjai között tar- 

totta a rádiógépet. Ivanovici, amikor 

utasitását Serghei fele kiáltotta, nyil- 

ván arra gondolt, hogy sikerülni fog 

valahogyan megmenekülniök és akkor 

rádión adhatnak jelentést hollétükről. 

Mi okozta mégis a katasztrófát? A 

bizottság, amely a helyszinére ment a 

vizsgálatot lefolytatni, még nemni tette 

meg hivatalos jelentését. Amikor azon- 

ban a gép roncsait megvizsgálták, azt a 

meglepő felfedezést tették, hogy az 

egyik motorja hiányzik. Az történt te- 

hát, hogy az óránkinti kétszáznegyven
 

kilóméteres sebességgel haladó repülő- 

gép egyik motorja eddig ismeretlen kö- 

rülmények között levált. 

TEL ÖRÖME! 
SPORT... 

CsSEREPKÁLYHA 
PUCHERrő 

a
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Carol király hazatérése. A főváros- 
ből jelentik, hogy a miniszterelnökség hi- 

vatalos közleménye szerint Carol ki- 
vály február 20-án tér vissza az országba. 

- A pápa koronázási jubileuma. XI. Pius 

pápa koronázási évfordulója alkalmából ma, 

vasárnap délelőtt 10 órakor a püspöki szé- 

kesegyházban F er ch Mátyás apátkanonok 

ünnepélyes nagymisét pontifikál. A szentbe- 

szédet We gling János apátkanonok 

mondja. A Dóm-é ek- zenekara Rhein- 

berger József F-moll miséjét és Filke Miksa 

Te MDeumát adja elő. Változó részek Gries- 
bacher, Schiffels é Goller müveiből kerül- 

nek előadásra. 

- Teoczófiai előadás. Ma délután öt 

órai kezdettel nyilvános román nyelvü 
előadást tart a teozófiai társaság I., 
Platon-utcai helyiségében A halál és ami 

utána következik cimmel. A belépés dij- 

talan. 

- Az északi szél elállt. Tegnap az időjárás 

sokkal kellemesebb volt, mint az előző na- 

pon, mert a metsző északi szél nem fujt. 

Reggel nyolc órakor a hőmérő még 1 fok hi- 

deget mutatott, de délután négy órakor már 

5 fok meleg volt. Estefelé azután ismét le- 

jebb szállt a hőmérő. Az ég egész napon át 

borus volt. A meteorológiai intézet jelentése 

szerint mérsékelt keleti és északkeleti szél 

várható, az éjjeli hőmérséklet 58 fokra 

sülyed, a nappali hőmérséklet ellenben nap- 

Dan asztláruk 
ágynemű, asztalnemű. törülközők 
esakis kipróbált kültöldi minőségek 

engros-árban 

Dornheim Jenő r.-t. 
nagykereskedésében 

.ker., Duca-körut 3 

- A timisoarai evangélikus nőegylet feb- 

ruár 16-án, délután 4 órai kezdettel, a IV. ke- 

rületi Forgács-teremben müsoros ifjusági 

délutánt rendez, tánccal egybekötve. Az 

evangélikus nőegylet második farsangi ren- 

deése a február 25-iki táncos családi estély, 

amelyet a Tiszti Kaszinóban tartanak meg. 

Mindkét mulatság iránt máris nagy érdeklő- 

dés nyilvánul meg és minden biztató jel meg- 

van arra, hogy a nőegylet két farsangi mu- 

latságát a legsikerültebbek közé sorozhat- 

juk. 

- Megedüest. EF a ra g ó Ernő, a fiatal 

hegedümüvész, e hó 16-án, vasárnap a 

zeneiskola nagytermében önálló hegedü- 

estet rendez. Musorának kiemelkedő szá- 

mai: Bach E-dur partiturája, Paganini 

hegedüversenye és Beethoven egy szo- 

nátája 
- Egy milliót sikkasztott egy posta- 

tisztviselőnő. A fővárosból jelentik, hogy 
a rendőrség a postavezérigazgatóság fel- 
jelentése alapján tegnap délelőtt őrizet- 

be vette VasiliuMária postatisztvi- 

őnő nagyösszegü visszaéléseket selőnőt, aki 

követett el. A nyugtákat másolat nélkül 

állitotta ki és a másolatokba hamis szá- 

mokat irt. Igy körülbelül egy millió leit 

sikkasztott. 

IIIIIIIIIII 

femazdaságok és üzemet 
iinyeimenei 

Komániában 24372. szám alatt szaba- 
dalmazoit. 1 EtJEN tejitalom gyártás 
logát minden megyének külön-külör 

eladnám niváló mód a tejnek tó áron 
való ertékesitéséhez. A termék szállitó 
képes és 4-6 hétig is tárolható Gyógy- 
lelentősége is van. Felvilágositástnyujt 
a szabadaálom tulajdonosa 

álmay Miksa ; 
imisoara Strada Vláhuta 14. szám. 

KEDVEZő VOLT AZ UJ VIZSGA. Preto- 

rianu belügyi vezérfelügyelő, - mint jelen- 

tettük - a belügyminiszter megbizásából 

Timisoarán tartózkodott, hogy az elbocsátott 

kisebbségi tisztviselők és alkalmazottak 

ügyét felülvizsgálja. Ez alkalommal a vezér- 

felügyelő huszonegy kisebbségi tisztviselőt 

és alkalmazottat, legnagyobbrészt villamos 

kalauzokat és kocsivezetőket, maga elé idé- 

zett és megvizsgálta román nyelvtudásukat. 

Megállapitotta, hogy egy-kettő kivételével a 

követelményeknek megfelelnek. Pretorianu 

vezérfelügyelő, aki tegnap már vissza is uta- 

zott a lővárosba, utjának eredményéről rész- 

letes jelentést tett a belügyminiszternek. A 

miniszter döntését leiratban közli a várossal. 

- Muükedvelői előadás a Bessenyey- 

telenen. A Katolikus Népszövetség Bes- 

senyev-telepi tagozatának mükedvelői 

ma délután négy órakor a Plank-féle 

vendéglő nagytermében szinrehozza a 

Lehullott a rezgő nyárfa cmü háromfel- 

vonásos nagy operettet. A darabot két 

hét előtt mutatták be és kiváló sikert 
arattak vele. 

KECSKEMET! 

„A Clubul Touristic Banatean, 

Caransebes hójelentése: A Muntele 

Mic-en 50 em. magas uj hó, minusz 

2-5 C. Részben derüs, részben a 

havazás tart." 

- Sikkasztott az üzemvezető. Tun- 

ner Kornél kőfaragómester sikkasztás 
miatt feljelentést tett egyik tisztviselője 
ellen. A feljelentésben Tunner előadja, 

hogy a tulajdonát képező vascani kő- 

fejtő telep vezetője, Pongrácz Vil- 

mos több mint kétszázezer leit sikkasz- 

tott. Amikor a visszaélést leleplezte. 

Pongrácz eltünt. A rendőrség megindi- 

totta a nyomozást. 

= fJótékonycélu táncestély. A helybeli 

görög katolikus román nők Szent Mária 
egyesülete február 16-án este kilenc órai 

kezdettel a Tiszti Kaszinó termeiben 

táncestélyt rendez, amelynek tiszta jöve- 
delmét szegény gyermekek segélyezésére 

forditják. A hangulatról jazz gondosko- 
dik, ezenkivül kitünő buffet áll a közön- 
ség rendelkezésére. A belépődij szemé- 

lyenkint 50 lei, diákjegy 20 lei. 

- fizenöt napi elzárásra itélt csendőr- 
őrmester. Petre Gheorghe chisodai 
csendőrőrmester ellen az utóbbi időben 
számos panasz hangzott el. A chisodai 

lakosokat a vád szerint monopolügyekkel 

zaklatta és többizben házkutatásokat 

ügyészség vádat is emelt Petre Gheorghe 
ellen és a tanuk igazolták, hogy az őr- 

letben a törvényt, több embert tettleg 

bántalmazott, a hivatalos jegyzőkönyvek 

elkészitésénél pedig egyoldalu részrehaj- 

lást tanusitott. Az itélőtábla hivatalos 
hatalommal való visszaélés miatt tizenöt 

napi elzárásra itélte. Petre Gheorghe 
semmiségi panaszt jelentett be. 

árak alatt arusutatnak. 

MNMMAA M Kl 
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tartott monopolcikkek után. A táblai fő- 

mester sok esetben nem tartotta tiszte- 

- Kulturest a III. kerületben. A III. ke- 

rületi Misszió-szervezet és a III. kerületi Pol- 

gári Kör március 1-én délután négy órakor 

a Stöhr-féle vendéglőben együttes kulturális 

délutánt rendeznek. A gazdag müsort, 

amelynek keretében özvegy Borsiczky 

Ottóné, a Misszió-szervezet elnöknője és Ku- 

b á n Endre szerkesztő előadásokat tartanak. 

Páter Kerl Norbert plébános bevezető be- 

széde nyitja meg. A Polgári Kör dalárdája 

két kardallal szerepel, ifjabb Wollschütz Jó- 

zsefné Holló Mariska, Baum János és Ko- 

venz János énekszámokat adnak elő, Kardos 

Dori, Szánthó Ildikó és Matica Bözsi táncol- 

nak, Katona Berta pedig zongorázik. A mü- 

dása. Az utóbbi időben sürün előfordul, hogy 

gazdátlan harapós ebek rátámadnak a pórá 

zon vezetett kutyákra és azokat megmarják 

Az állatvédő egyesület éppen ezért kéri a 

harapós kutyák tulajdonosait, hogy ebeike 

szájkosár nélkül ne eresszék az utcára, mert 

a kutyák marakodásával csak a veszettsé- 

get terjesztik. Felkérik a város lakosait is, 

hogyha valamelyik városnegyedben gazdát 

lan kutyákat látnak, jelentsék ezt a városi 

gyepmesternek (Telefon 27) ás az állatvédő 

egyesületnek (Telefon 120), hogy a kutyá- 

kat befogják és tulajdonosaik ellen az eljá- 

rást meginditsák, Csak az a baj, hogy a 

gyepmesternek sokszor hiába jelentik az 

egyes eseteket. 

Csak sohasem látnék frissen nyiló 

orgonát. - Várady Aladár tangóslágeres 
Moravetznél kapható. 

- Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 

egyéneknél reggel éhgyomorra egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüviz a bél- 

mozgást csakhamar megélénkiti, az emész- 

tőcsatornában összegyült salakot kiüriti, a 

vérkeringést szabaddá teszi és a gondolkodó- 
és munkaképességet emeli. Az orvosok 
ajánlják. 

- A város ideiglenes bizottságának 

uj tagjai. Coman Augustin főpolgár- ! 

mester ma tér vissza Bucurestiből és 
magával hozza a város ideiglenes bizott- 

sága uj tagjainak kinevezését. A belügy- 

miniszter a város ideiglenes bizottságá- 

ba eddig a következőket nevezte ki: Co- 
man Augustin elnök, Miletici Ale- 

xandru dr. közegészségügyi vezérfel- 

ügyelő és Catalina Teodor alelnökök, 

továbbá Olariu Petre, Farcasanu Nico- 

lae, Giurcaneanu bankigazgató és 

Schmitz Ferenc dr. Szó volt róla, hogy 

az ideiglenes bizottság tagja lesz Mioc 

Vasile tanár is, kinevezése azonban el- 

maradt. Nem bizonyos még, hogy Olariu 

sor kacagtató bohózattal ér véget. kk 

- Kóbor és harapós kutyák garázdálko- 

KÜTETE: 
EGVETEME: 
LEXIKO 
Ara kötetenként 475 lei. 
Dante-Pantheon-kiadás 

Petre ipartestületi elnök a kinevezést el- 

fogadja, mert szerinte az iparosok veze- 
Kivágva és kitöltve még ma adja fel 
levelezőlapra ragasztva vagy boritékban 

tőjét az egyik alpolgármesteri állás illeti 
meg. Az ideiglenes bizottság többi tag- 
jainak személyére vonatkozólag még 

nem történt meg a végleges megállapo- 

dás. 
- U. F. E.-kulturelőadás. A timisoarai 

zsidó középiskolák volt növendékei szövetsé- 

Dante Könyvkiadó, Budapest VI. Ő-utca 27 

Kéerem az Ul Lexikon illusztrált ismerteté- 
sét alanti cimemre Ingyen megkülden 
ezzelsemilyenkötelezettsegetsemvállaltam 
Név: .................. 

Foglalkozás: .............. . 

Cinm............... 

sének idei harmadik szabad liceumi előadá- 

sát február 13-án, csütörtökön este 9 órakor 

a Lloyd-klub nagytermében az intézet volt 

növendéke Kun János dr. tartja Kástner 

Erich költészete cimén. Belépődij nincs. A 

szövetség tagjait, valamint az érdeklődő kö- 

fTovábbi 8 napig tart az olcsó árusitás reklámárakon 

KleinDávidáruházában 
Timiscara i., Strada !I. C. Srátisnu 15a / Telefon 12-92. 

A dusan lelszerelt áruraktaron levő szövetek, selymek, vásznak, zelirek. 
nok, tuszorok, klottok, kartonok, festők. bársonyok, i 
paplanok, abroszok, törülközök, garniturák, ponarkendők, fejkendők és zsebkendők, 
továbbá kész öltönyök, liukosztümök, gepészöltönyök. nadrágok. pilótaöltönyös, 
söpenyek. Puplin, sport- és cserkészingek, munkásingek, alsónadragok, putloverek, 
szvetterek, harisnyák, zoknik, kesztyűk, sportsapkaák, barettek, gallérok, nyakkendők, 
esernyők stb. Összes ferfi- és nöiszabókellékek, vatta, vattelin, cérnák, varroselymek, 

gombok stb, stb. 
A nagyreszt korábban beszerzett árukra való tekintettel jóval a napi- 

lérniáruknál kölön nagyobb engedmeny. 

Adóbénotat és állami kölcsönkötv nyeket átvesz a napiárnalloszázalékkal drágábban 
vásárlás ellenépen. 

zönséget tisztelettel meghivja az elnökség. 

tek, ingpupli- 
fanellek. grenadinok. inletek, 

- Táncos teaest a Tiszti Kaszinóban. 

helybeli Principele Mircea egyesület febr 

15-én, szombaton este hét órakor a 

Kaszinó helyiségeiben táncos teaestélyt 

dez, amelyre a vendégeket ezuton is megl 
ják. A teaestélyt eredetileg január 26- 
vezték, de akkor az angol király hal 
miatt elhalasztották és most tartják meg. 

- A négusnak képzelte magát. Si 
Joan timisoarai fiatalember megté 
dott. Az a rögeszméje támadt, hogy 
abessziniai császár. Mindenkinek 
beszélt, hogy Abessziniát megszabadi 
az idegenektől és ellenségeit megsen 
siti. A barátait hadvezéreknek neve 
ki. A szerencsétlen fiatalembert b 
tották a lugoji kórház elmeosztál: 
Ugyanakkor szállitották be oda Dr 

beteg leányt, aki a kórházból 

előtt megszökött. 



egylet hagyományos bálja 

tt le a Városi Vigadóban a 

nagyobb sikerrel. A Magyar 

ási érdeklődés nyilvánult meg. 

kilenc órától kezdve özönlött a 

6, ahol az ünnepi diszbe öltöztetett 

iben a magyar asszonyok meleg 
etete fogadta az érkezőket. A Ma- 
nemcsak városunk, de a vidék 

s tekintélyes számban vett 

tán Jakabffy Elemér dr., a 
agyar Párt elnökének és A m- 
dorné bárónénak vezetésével be- 

iszmagyarba öltözött bálmeg- 

Festőien szép látványosságot 

vonuló párok sokszinü, csillogó 

ái. A vezető pár után özvegy 
láné Marczy Mihállyal, dr. Ka- 

dr. Kakuk Jánossal, dr. Kriván 

Hilt Lajossal, Szappanos Gyuláné 

ánossal, dr. Kun Ferencné dr. 

olffal, Sütő Béláne Nelovankovics 

orváth Antalné Győrffy Dezső- 

inkovics Miklózné Korparich An- 
orparich Jauner dr. Kun Ferenc- 

...... 
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bábhéc kötele 
gazdája nyakára, aki Varsó- 

gyilkos lett, mert a lengyel kor- 

egyelmet adott a halálra itéltek- 

hóhér elesett keresetétől, amely- 

en szüksége volt, mert háza- 

art. Mivel kereset nélkül a há- 

terv kilátástalannak mutatko- 
a hóhér akasztanivaló ember hiá- 

önmagát akasztotta fel. Ez volt 

etkezett be. A hóhért követte a 

pártában maradt menyasszonya, 

ova Anna, harminckét éves 

a varsói hóhér menyasszonya, 

rgezte magát. Bucsulevelében 

a, hogy nem tudott vőlegénye 

DIANYAG GYARTASÁNAK EL- 

ZzEesE. Az angol kormány elhatároz- 

szteriumban képviseletet kapnak a 

di, tengeri és légi haderők, ezenki- 

indazok a gyárak, amelyek a hadsereg 

szállitanak. A háboru idején An- 

már müködött ilyen miniszterium. 

hegedű- ének és zene- 
elméleti, zeneszerzési 

órákat ad. 
ihaupt: Riemann-módszer.) 
i tandij kezdőknek 200 lei. 
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Bestiális apa. A buzaui esküdtbiró- 
egérdemelt büntetéssel sujtotta 

ulesi Ion cipészmestert, aki 
tőzést követett el. A cipésznek 

lőtt meghalt a felesége és a ház- 
Katalin nevü tizennégy éves 

vezette. Az egyik este Voiculesi, 

ulyosan beteg volt, részegen tért 

s erkölcstelen merényletet köve- 

izennégy éves leánya ellen. Az 

fütés. . n de -meleg folyóviz. 
tás le és fel. ére Panzióren dszer. 

cel, Trimmel Károlyné dr. Kriván Gyuülával, 

Martzy Tusi Szász Károllyal, Veterány Piri 

Scherer Károllyal, Hámory Baby Bild Ottó- 

val, Tóth Olga Szőke Bandival, Gamentzy 

Magda Kerek Ferenccel, Schöffer Zsuzsi Ko- 

sár Gézával, Kész Anna Zahner Lászlóval, 

Csányi Zita Klip2 Józseffel, Molnárné-eger- 

pataky Márk Margit Nagy Istvánnal, Jano- 

vics Erzsébet Mihályi Rezsővel, Mágori Etus 

Móritz Józseffel, Móritz Ius Bencze József- 

fel, Dóczy Manyi Szántó Jánossal,Peres Muci 

Rohrer Józseffel, Eigner Honka Fráter 

Lászlóval vonultak be a terembe. A bevo- 

nuló párok Valkay tánctanár vezetésével 

körmagyart táncoltak, amelyet a közönség 

lelkesen megtapsolt. A körmagyart táncoló 

párok azután a hagyományos csárdással 

megnyitották a bált. A kitünő hangulatu 

suppé csárdás után igen kedves meglepetés- 

sel szolgált a Magyar Nőegylet a báli kö- 

zönségnek, mert a régi idők kedves hangula- 

tát idézte elő a kitünően rendezett francia 

négyes bemutatása. Ezután érte el a jókedv 

a tetőfokát és a mulatság meg nem csappa- 

nó lelkesedéssel folyt a késő reggeli órákig. 

................ 

- Sikkasztó vármegyei főszámvevő. Evek 

előtt elkövetett visszaéléseket lepleztek le a 

ramnicul sarati megyei prefekturán. A visz- 

szaéléseket Tudorancea Ion, a megyei 

könyvelőség főnöke követte el és mintegy 

negyedmillió leit sikkasztott. A községeket 

száznyolcvanezer leiel kárositotta meg, mert 

a már kifizetett személyazonossági igazolvá- 

nyok árát négy éven keresztül beállitotta a 

községek költségvetésébe és az igy befolyó 

összegeket magának tartotta meg. Tudoran- 

cea Iont a vizsgálóbiró letartóztatta és letar- 

tóztatását a törvényszék vádtanácsa is meg- 

erősitette. 

Aulattenyésztők fiigyelmébe. 
Tudományosan megállapitott tény, 
hogy a 

luternaszénaliszt 
nagy vitamin- és proteintattalm nál 
togva korpával és tengeridaraval ke 
verve lovak, tehenek, baromii, külö- 
nösen azonban sertés ék reszére a leg 
obo takarmaány. Ingyen mintacsomag 
kapható a terményüzletekben. 

- A kisántánt gazdasági tanácsa február 

24-én ül össze Prágában. A kisántánt kül- 

ügyminiszterei ez évi tavaszi összejövetelü- 

ket szintén Prágában tartják meg és pedig 

május 2-án. 

A GÖRöÖG FORRADALMI TISZTEKET 

TÖRLIK A HADSEREGEBŐL. Görögország- 

ban az utóbbi hetekben sok szó esett arról, 

hogy azokat a tiszteket, akik a mult évi for- 

radalomban résztvettek és akiknek bünteté- 

sét nemrég kegyelem utján elengedték, visz- 

szaveszik-e a hadsereg kötelékébe. A mo- 

narchisták ezt hevesen ellenezték. A király 

most dekrétumot irt alá, amely arról intéz- 

kedik, hogy mindazokat a tiszteket, akik az 

1935. évi forradalomban résztvettek és aki- 

ket emiatt elitéltek, a tisztikar jegyzéléből 

töröljék. 

- Hamis ötszáz leies bankóval akar- 

tak fizetni. Az egyik II. kerületi vendég- 
lőben két munkanélküli fiatalember ha- 

mis ötszáz leies bankjegyet akart forga- 

lomba hozni. A vendéglős ézzrevette, 
ogy a bankjegy hamis és a két fiatal- 

embert a rendőrségre vitték. Ott kide- 
rült, hogy az egyiket König Miklósnak 
hivják, mig a másiknak A n talics An- 
drás a neve és mindketten chisodai lako- 
sok. Elmondották, hogy a hamis pénzt 
a IV. kerületi piacon egy ismeretlen fér- 
fitől kapták, akinek csirkéket adtak el. 

Védekezésüket nem fogadták el, hanem 
átadták őket a bünügyi osztálynak. A ha- 
mis ötszáz leies különben igen kezdetle- 

es. A hamisitvány zöld tussrajza, papir- 
ja rossz és foszlós. Ez az első eset, hogy 
az uj zöld ötszáz leles ankjegyeket ha- 

Imisitani akarták. 

emeaoe zszzusoznza 

világhirű szuperrádió készülék 

megérkezett és megtekinthető 
a következő cégeknél: 

J. Steiger 
Timisoara, Piata Asanesti 

ELECTROACUSTICA 
Timisoara, Str. Mercy 

A. Nelii 
Resita 

ACCUMULATOR 
Lugoj 

IIIIIIIIII 
JöN AZ OROSZ-JAPAN HABOROI. Ja- 

pánban nagy nyugtalansággal figyelik a kül- 

ső Mongólia határán folyó eseményeket. Az 

egyre ismétlődő határvillongások következ- 

ménye valószinüleg az lesz, hogy Szovjet- 

oroszország és Japán között hamarosan há- 

borura kerül a sor. Tegnap mongol katonák 

ujból megjelentek Mandzsuria területén és 

megtámadták a mandzsu határőröket. Ezek 

csak nehezen tudták a benyomult ellenséget 

elkeseredett harc után visszaüzni. Tokióban 

tegnap a külügyminiszteriumban a hadügyi 

és a tengerészeti miniszterek részvételével 

értekezletet tartottak, amelyen megbeszélték 

a Mandzsuria területen teendő katonai in- 

tézkedéseket. 

- Elitéltek egy halottat. A galatii já- 

rásbiróság egy hónapi fogházra itélte 

Patramagiu Constantin kereskedőt, 

aki az adóhátraléka fejében lefoglalt hol- 

mit eladta. Patramagiu Constantin azon- 

ban már egy év előtt eltünt a városból és 

sokan ugy tudják, hogy a Dunába ölte 

magát. 
LEMONDOTT A GÖRÖG KORMANY. 

Demerdzis görög miniszterelnök tegnap fel- 

ajánlotta György királynak a kormány le- 

mondását. A miniszterelnök az ujságirók 

előtt kijelentette, hogy a kormány a válasz- 

tások levezetésével teljesitette vállalt felada- 

tát és most olyan kormányra van szükség, 

amely a parlamentre támaszkodva vegye a 

kezébe az ország kormányzását. György ki- 

rály a lemondást elfogadta és szombaton 

délután fogadta Kafandarisz volt minisztert. 

Kafandarisz az ujságirók előtt nem nyilatko- 

zott, azonban ajánlatot tett a királynak 

a két nagy párt képviselőiből alakitandó 

kormány kinevezésére. A görög király teg- 

nap este fogadta még Papanastasiut, hétfőre 

pedig Metaxast hivta magához. 

M. Anton 
Jimbolia 

Müller és Messler 
Sánnicolau Mare 

LYRA 
Lipova 

K. Rutter 

mii 

Deta 

TMITATAAIATAI 
- Cuza ezer hivét feltartóztatták. A 

Curentul cimü lap a Mehedinti-megyel 

eseményekkel kapcsolatban azt irja, 

hogy Ulmeni községnél feltartóztattak 

egy különvonatot, amelyen a keresztény 

nemzeti párt ezer hive utazott, akik a 

választásokkal kapcsolatban igyekeztesk 

Mehedinti megyébe. A nemzeti keresz 
ténypárt hiveit megmotozták és külön- 

böző fegyvereket találtak náluk. A fegy. 

vereket elkobozták. Barlad állemás előtt 

a személyvonaton a cuzistak nagyoba 

csoportja utazott. Utközben az egyik cu 

zista kiesett a vonatból, mire a vonat 

megáll és a cuzisták csak hosszabb tár 

gyalás után egyeztek bele, hogy a vonal 

folytassa utját Zorleni állomásig. Ott a 

mozdony elé feküdtek s követelték 

hogy sebesült társukat is hozzál 

az állomásra. Végül is a mozdony 

és egy kocsi a sebesültért ment. Tegnas 

reggel különben Turnu-Severinbe érke 

zett egy vonat, amelyen ezerötszáz kékk 

inges cuzista utazott Robu, Sturza és 

Ghica képviselők vezetésével. Megmoto 

zásuk után elvonultak Gog a előtt, akl 

nagy beszédet mondott. A rend fentar 

tására csendőrök vonultak ki és igy inc, 

dens nem történt. 

- Hercegi autó összeütközött egy pa 

rasztszekérrel. Montenuovo Nándet 

herceg, a feleségével tegnap gépkocsin Mo 

hácsról Németboly felé tartott. Az ország 

uton az autó összeütközött egy szabálytala 

nul hajtó parasztszekérrel. A szekér rudji 

behatolt a kocsi karosszériájába. A hercei 

és a felesége könnyebben sebesültek mes 

Megsebesült ezenkivül a kocsit haltó pa 

rasztgazda is. 

Uzletáthelyezés Mü ihle Arpád 
utóda magkereskedé 

Mü ihle-kertből 
IV., Strada I. C. Brátianu 12. szám alá helyeztetett á 
(a katolikus templom közelében, a Dénes és Pollák-cé

g melletti házb 

Frissen érkezett elsőrangu, k ülföldi 

virágmagvak / konyhakerti magvak / fümasv 
a legnagyobb választékban, minden mennyiségben 

Arlegyzékek román magya és német nyelven jrgyen é
 bérmentv 



Városunk sportprogramjának kiemel- 
kedő eseménye az a kettős nemzetközi 

mérkőzés lesz, amelyet ma délután az 
Electrica-pályán bonyolitanak le. Az 

első mérkőzést délután két órakor a 
helybeli zöld-fehérek a szabadkai 

Zrinjszky ellen játszák, mig délután fél- 
négy órai kezdettel a Ripensia a szabad- 

kai ZSAK csapatát látja vendégül. Külö- 

nösen nagy érdeklődés nyilvánul meg a 
Ripensia első komoly tavaszi mérkőzése 

iránt, mert az eredményből már meg- 

állapitható lesz, hogy mennyire készült 

MA LESZ A SPORTBÁL 
TORMAC KÖZSÉGBEN 

A tormaci sportegylet ma, vasárnap 
este nyolc órai kezdettel a Tóth Pál 

vendéglőben rendezi meg nagyszabásu 

sportbálját, amelyre a közönséget ez- 
uton is meghivják. 

Magyar és orosz csapatok 

vendégjátéka Bucurestiben 

A főváros egyesületei érdekes mérkő- 

voseeÍ-eeeeeseee 

- Elhalasztották a városi tisztviselők 

nyelvvizsgáját - Brasovban. Beszámol- 

tunk róla, hogy Brasov város vezetősége 

felterjesztést intézett a belügyminiszter- 

hez a román nyelvvizsgára rendelt ki- 
sebbségi tisztviselők érdekében. A város 

SzeleBéla dr. inditványára kérte, hogy 
a kisebbségi városi tisztviselőket a vizs- 

ga alól mentsék fel, de ha ez nem lehet- 

séges, ugy több hónapos haladékot adja- 
nak nekik. Most érkezett meg Brasov vá- 

ros vezetőségéhez a miniszteri rendelet, 

amely közli, hogy a kisebbségi tisztvise- 
lők nyelvvizsgáját bizonytalan időre el- 

halasztották. 

- Makacs székrekedés, vastagbélkatar- 

rus, puffadás, vértorlódás, anyagcserezava- 

rok, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás 

eseteiben a természetes „Ferenc József' ke- 

serüviz - reggel és este egy-egy kis pohár- 

ral bevéve - rendkivül becses háziszer. Kli- 

nikai megfigyelések tanusága szerint a Fe- 

renc dJózsef viz még ingerlékeny belü bete- 

geknél is gyorsan, biztosan és mindig enyhén 

hat, ugy, hogy spasticus obstipationál is 

alkalmazható. 

Borbélyok bálja. A helybeli ipari szin- 

dikátus borbély, fodrász és nőifodrász 

szakcsoportja február 23-án este kilenc 

órai kezdettel a volt Ferdinand-szálló 

termeiben bált rendez, amelyre a kö- 
zönséget ezuton is meghivják. A tánc- 
zenét elsőrangu szalónzenekar szolgál- 

tatja. Ezenkivül a rendezőség különböző. 

szórakozást, konfetti és szerpentin csa- 

tát, valamint szépségversenyt készit elő. 
Belépti dij személyenkint 30 lei, család- 

jegy 75 lei. 

- Az akasztott ember magassági re- 
kerdja. Lugojon a rendőrséget és a men- 

tőket telefonon értesitették, hogy a fa- 
geti utca egyik fáján egy férfi felakasz- 

totta magát. Amikor ezek megjelentek a 
helyszinen, az egyik jegenyén husz méter 
magasságban látták meg az öngyilkost, 
amint a szél ide-odalópálta. A tüzoltó- 
ságot kellett hivni, hogy az akasztott 
embenrt lehozza. Kiderült, hogy az illető 
Moisescu Nicolae huszonhat éves 
fiatalember, aki betegsége miatt már is- 
mételten kisérelt meg öngyilkosságot. 

Sport 

Két szatadkai csanat játszik ma délután 
a helytet zild-flehérekket és a Rinensiávat 

fel a Ripensia bajnoki cémének megtar- 
tására. 

Ezenkivül még a Ferdinand-kupa kö- 
zépdöntői kerülnek lejátszásra. Délután 

három órai kezdettel a munkáscsapat 

pályáján az Electricta és a munkások 

együttese csap össze. A mérkőzés heves 

p090990ee0ee 

küzdelmet igér, mert a győztes ugyszól- 
ván a kupa nyertesének látszik. A másik 

kupamérkőzést a Rapid és Progresul 
együttesei vivják meg délután három 
órakor a Progresul-pályán. 

zéseket készitenek elő a husvéti ünne- 
pekre. A Juventus elnöke érintkezésbe 
lépett egy magyar és egy orosz együt- 
tessel, amelyek három napos program 
keretében a Juventus az Unirea-Trico- 
lor, valamint egymás között játszaná- 
nak le mérkőzéseket, Budapestről a Fe- 
rencváros és Moszkvából a Sparta- 
Dinamo csapatának lehozataláról van 
szó, ha azt a magasabb sporthatóságok 
engedélyezik. 

Gabonaközpont Középeurópa részére. 
Hodzsa Milán csehszlovák miniszter- 
elnök felvetette az eszmét, hogy Közép- 
európa részére gabonaközpontot állitsa- 
nak föl, amelynek székhelye Bécs le- 
gyen. Magyarországi gazdasági körök- 
ben az a vélemény, hogy abban az eset- 
ben, ha ilyen központ létesül, annak szék- 

helye csakis Budapest lehet. A magyar 

fővárost erre földrajzi fekvése teszi al- 

kalmassá, továbbá az, hogy ott megvan 
minden feltétel ahhoz, hogy ilyen köz- 

pont kifogástalanul müködhessék. Buda- 
pestnek vámmentes kikötője van, azonki- 

vül közrejátszik a magyar malomipar do- 

mináló szerepe, a gabonatőzsde és a ha- 

táridőpiac is. 

Várady Aladár legujabb tangósláge- 

rei Moravetznél kaphatók. 

- A szülők ellenezték a házasságot. Az 

aradmegyei Santana községben véres szerel- 

mi dráma történt. Gr a u e r Márton huszon- 
három éves fiatalember és Köller Erzsé- 
bet huszonegy éves leány öngyilkosságot ki- 
séreltek meg. Grauer először revolvert fogott 
a leányra és azután mellbe lőtte önmagát. 
Az orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy 
mindkettőnek a sziv közelében hatolt testébe 
a golyó. A fiatalok közös elhatározással 
akartak meghalni, mert szüleik ellenezték a 
házasságukat. Sulyos állapotban beszállitot- 
ták őket az aradi kórházba. 
- Mulatozás után a tóba fojtotta. Bucu- 

resti egyik külvárosában vizzel telt gödörben 
holtan találták Dumitru Tinca cigány- 
nőt. Megállapitották, hogy megfojtották és 
azután dobták a vizbe. A rendőrség letar- 
tóztatta Sima Anton cigánykovácsot, aki 

az előző estén Dumitru Tincával különböző 
korcsmákban fordult meg. Valószinü, hogy 

részegen összevesztek és a cigánylegény 

meggyilkolta a leányt. 

Nézze meg 

Igy keresztelték el az Állami Sorsjáték 4. osztályát. 

203.845.024 LEI 
4-5 óra alatt szétosztva, óránként 40 milliónyigyor. 7 
sasággal, a legszebb rekordot jelenti Romániában. 

Fiatal és öreg, szegény és gazdag, 
mindenkinek egyaránt áll jogában 

7 hogy nyerjen, mindegyiknek egyfor. 
ma az esélye, ha a zsebében van a 

Sorsjáték sorsjegye. A 4. osztály 
huzása során az utolsó huzás a sze- 
rencse nagy esélyeit rejti. Ne fusson 
a boldogság elől, amelyet oly köny. 
nyen elérhet. A Sorsjáték sorsjegye 
sorsjegy minden, szép reményre 
EEBRUAR i15 .én. 

Egész sorsjegy a 4. osz- 
tályra.... 
Negyed sorsjegy a 
4 osztályra . sS00 lei 

Kérjen felvilágositást a 
sorsjegyárustól a megosztott 
250 leies sorsjegyekről 

I SORSJÁTÉK 
FEBRUÁR 15 .-én A MILLIÓK ÖZÖNE! 

.3200 lei 

- Ma délben érkezik a jugoszláv kü- 
lönvonat. Ma, vasárnap délben tizenkét 
óra negyven perckor érkezik meg a IV. 
kerületi pályaudvarra a szabadkai sport- 
vonat, amelyen két szabadkai futbalicsa- 
pat s azok drukkerei érkeznek városunk- 
ba. A különvonattal számosan rokonokat 
is várnak. 

- Leégett paplangyár. Ujvidéken a város 
közepén kigyulladt a Kramer-féle paplan- 
gyár és teljesen elégett. A tüz nagymennyi- 
ségü nyersanyagot és kész árut is hamvasz- 
tott el. A tüz kitörésekor Kr a mer Márton- 
né, a tulajdonos felesége, egyedül tartózko- 

dott az irodában, ahol az ijedtségtől elájult. 
Oltás közben talált rá az egyik tüzoltó, aki 

az elájult és sulyos égési sebeket szenvedett 
asszonyt megmentette. 

- Fenyegető névtelen leveleket küldöz- 

getnek a Bánságban. A bánsági Biled és 

Sandra lakosságát névtelen fenyegető leve- 

lekkel nyugtalanitják. Legutóbb Fuchs 

Mária sandrai özvegyasszony kapott fenye- 

gető levelet, amelyben felszólitották, hogy a 

kijelölt helyre tegyen nagyobb pénzösszeget, 

mert különben meggyilkolják. A megrémült 

özvegyasszony a csendőrségnek jelentést tett 

és egyben megbizta Hönig Péter napszá- 

most, hogy éjszaka őrizze a házát. Egyik éj- 

jel Hönig egy sötét alakra lett figyelmes, aki 

a folyosón keresztül a házba akart osonni. 
A napszámos megállásra szólitotta fel a gya- 

nus éjszakai látogatót, aki menekülni kez- 

dett. Erre többször utána lőtt, de nem ta- 

Dacia kabaré 
Szinre kerülnek: bohózatok, táncok, tréfák, 
dalok stb. Kezdete 10 órakor. Belépti dij nincs. 

lált. 

találták. Fistulov beismerő vallomást te 

- Alarcos bál. A II. kerületi r 
katolikus ifjusági egyesület februá 
én este álarcos bált rendez az egye: 
helyiségben. A bál előkészületei már 
lyamatban vannak és a rendezőség e 
hangulatos, vidám és szórakoztató es 
készit elő a vendégsereg részére. 
- Izgatás vádja alól felmentett uj 

Még 1933-ban Reicher Jenő aradi h 
iró cikket irt a cornestii zavargásokat ki 
rendbontásról, amelyek egy Alba-Iulia 
letti községben játszódtak le. A cikk 
államellenes izgatás cimén vádat emel 
ujságiró ellen, aki azzal védekezett, 
csak a tényeket irta le és az esethez k , 
mentárt nem füzött. A biróság megállap 
ta, hogy valóban csak a tényekről sz: 

be és ezért Reichert felmentette. Az 
jogerős. 

- Négerek zavargása a kókuszdiók 
Az angolok birtokában levő Zanzi 

szigeten, amely a kókuszkereskedelem 
zéppontja, véres négerzavargás volt. A 

kuszkereskedők különböző uj intézked 
léptettek életbe, amelyet a benszülötte 

gukra nézve károsnak találtak. Nagy ti 

be verődtek és behatoltak a város bels 
Botokkal, lándzsákkal és kaszákkal 
madtak a benszülött rendőrökre, akik 

hármat megöltek, a rendőrfőnököt ped 

lyosan megsebesitették. A zavargók az eu 

pai negyedben megrohanták a postát 

gok megtették az intézkedéseket a tová 

zavargások megakadályozására. 

- Elfogták a templom betörőjét. 

nap előtt Arad-Gai katolikus templ 

petörők jártak és azt teljesen kifo 

Az aradi rendőrség elfogta Fistulo 

nos cipészt, egy rovottmultu betörőt, 

nagy batyuval ismeretlen helyre igyek 

Lefogták és átkutatták a csomagot, 

ben a gaii katolikus templomból elloi 

ritőket és miseruhákat találták. Erre 
tatást tartottak Fistulov lakásán, 

templomból eltünt holmit hiány nélki



bécsi operettje, a Bécsi tavasz 

ábor Mara, Hegyi Lili, Szé- 

ovács Gyurka, Kun Dezső, Kiss 

j. Szendreivel a főszerepekben. 

tés este kilenc órakor pedig a 
nagysikerrel bemutatott Egy 

aka cimü mulatságos operettuj- 

műsoron Hienz Helly, Gábor Ma- 

ky Dudus, V. Hegyi Lili, Felhő Er- 

ely Bálint, Tompa László, Kozma 

ács, i és Kunnal a vezető sze 

katonái a szinház jövő hetének 

ja. A magyar szinház fokozott szor- 
az idei szini évad leghatal- 

nzációjára, Emmet Lavery Az Ur 

cimü Jézus társaságának drámá- 

p délután 3 órakor: Bécsi tavasz 

1ap délután 6 órakor: Egy görbe éj- 

p este , órakor: Egy görbe éj- 

te 9 órakor: Egy görbe éjszaka. 

este 9 órakor: Katz bácsi. 

este 9 órakor: Leányálom. 

rtök este 9 órakor: Az Ur katonái. 

k este 9 órakor: Az Ur katonái. 
bat este: Román előadás. 

p délután 3 órakor: Egy görbe 

p délután 6 órakor: Az Ur kato- 

p este 9 órakor: Katz bácsi. 

10 órától már árusitják a hét ösz- 

ap, február 9 és héttő, február 10. 
Mozik müsora: 

mozi: Exmenyasszony. 

t mozi: Kaland az operabálon. 

mozi: A diktátor. 

m-mozi: Zongó. 

szonöt év óta mindennap tette. Biz 

várták, mert az ajtó azonnal ki- 

Lebonneau elé rendkivüli látvány 

Loebonneauné asszony, aki ötve- 

a szemközti falnál évét taposta, 

gi ládán a Bastille-téri oszlop pó- 

It, mig a vén, fésületlen minde- 
vetve fogadta a ház urát. 

nneau egy pillanatra sajnálta, 

eleségül vette ezt az egykori tán- 

Fájdalmasan tiltakozni akart, 

lesége nyakába ugrott: 

ikém! öleld meg a te Nénette- 

ltott ünnepélyesen. - Ró- 

perlt és mi vagyuni egyet- 

eau azonban a rend és hagyo 

datában tebzédva, méltóságtel- 

ezte meg: 
szem le előbb a a kalapom. 

r felhuzta papucsát és házi- 

volt hajlandó meghaligatni a 

egyébként nem is volt 

raldi nantesi közjegyző levél- 

e Lebonneau urat és nejét, 

et ur meghalt és rájuk 

z vag evonát, valamint bara- 

Egyetlen! feltétele, hogy ! 

u ul fizelési egyezmény a a Hanciaorszánba irányuló 

román árukivitel ellenértékének 45 százalékál 

a román kormánynak engeti ált 
Megirtuk, hogy az uj román-francia 

kereskedelmi és fizetési egyezményt Pa- 
risban aláirták. Az uj fizetési egyezmény 
a Franciaországba irányuló román áru- 
Eivitel ellenértékének negyvenöt százalé- 
kát a román kormány szabad rendelkezé- 
sére engedi át, hogy ezzel az összeggel a 

régi adósságokat és az ujhadianyag 

megrendeléseket fizethessék. Az uj 
egyezmény azonban lehetetlenné teszi, 

hogy Románia Franciaországban adós- 

ságokat csináljon. Az aláirt egyezményt 

uj külön egyezményekkel egészitik ki, 

amelyek majd lehetővé teszik, hogy Ro 

ADÓVALLOMAÁSOKAT BENYUJ- 

TANI! A helybeli pénzügyigazgatóság 

közli, hogy a 343.105/936. számu minisz- 

teri rendelet értelmében a kiskereskedők 

és kisiparosok, akik a patenta fixa ren- 

delkezései alá tartoznak, a szabadfoglal- 

kozásuak, akik évente vannak megadóz- 

tatva, valamint a szálloda- és ingatlan- 

tulajdonosok, a lakásadók, akik üres 

vagy butorozott szobát adnak bérbe, kö- 

telesek adóvallomást benyujtani. Az 

adóvallomások benyujtási határidejét a 

miniszterium február 20-ig meghosszab- 

bitotta és ezen időpontig mindenkinek 

be kell terjeszteni az adóvallomási ive- 

ket. 

Slavescu lesz a Nemzeti Bank igazga- 

tója. A Nemzeti Bank ma tartia közgyü- 

lését, amelyen betöltésre kerül az ürese- 

désben levő egyik igazgatói állás. Hir 

szerint erre az állásra Slavescu Vic- 

tor volt pénzügyminisztert nevezik ki. 

A munkaszüneti törvény ellenőrzése. 

A munkaügyi miniszterium átiratot inté- 

zett az igazságügyminiszteriumhoz és a 

munkaszünet szigoru ellenőrzését kérte. 

................
.. 

„az öreg kastélyt, amelyet nemrégen vá- 

sároltam, a kór szellemében és a nemes 

mult tiszteletében kell bebutorozni és 

karbantartani". 

Ejha! - mondta Lebonneau elké- 

pedve - nem vártam volna ettől a vén 

embergyülölőtől, akit két éve nem láttam. 

- Embergyülőlő? - tiltakozott Le- 

bonneauné. - Hiszen elragadó ember 

volt. 

A mindenes jelentette, hogy tálalva 

van. A két örökös bevonult az ebédlőbe 

és Lebonneau azonnal megtámadta a 

levest: 

- o, bebutorozni az öreg kastélyt! - 

sóhajtott gyönyörrel. 

= És mi legyen a verandával? - kér- 

dezte egyszerre az asszony - Milyen 

szép lenne két oldalt nagy ilvegmedencék 

szökőkutakkal és alulról villamoskörték- 

kel megvilágitva.. 

vegmedene? Villamoslámpa? - 

szakitotta félbe Lebonneau. - Hisz meg- 

szentségtelenttenéni a kastélyt. És a' 

stilus!. 

Márpedig az vemedeee és a vil- 

lamosfény ottlesz. 

Sokkal helyesebbnek tartanám nés 

hány kőállatot felállítani, például ugrás- 

Ta készülő oroszlánokat, - torkolta le 

feleségét békésen Lebonneau, de felesége 

Eunyo jegyezte meg: 

e ki lelkét 
volt utolsó szava. 

- Ugyan, hiszen az rokokól 

mánia fokozott mértében szállitson árut 

Wranciaországba és egyben konkrét fel- 

tételeket tartalmaznak a fizetesekre vo- 

natkozólag is. Különös jelentőségü lesz a 

etróleum koncesszió, amelyet már az 

láirt egyezménnyel Franciaországnak 

engedtek át A részletesen megszövege- 

zett egyezményt Bucurestiben fogják 

aláirni. Kormánykörökben megelégedés- 

sel fogadták a kedvező feltételek mellett 

aláirt uj egyezményt, amely megkönnyiti 

a fizetést, egyben ujabb lépést jelent a 

Franciaországgai való kereskedelmi 

esolatok kimélyitésére. 

Az átiratban utal a vasárnapi és ünnep- 
napi munkaszüneti törvényre, amely sze- 

rint a kihágásokat a munkaügyi, igaz- 

ságügyi és belügyminiszterium ellenőrző 
közegei hivatottak megállapitani. A mun- 

kaügyi miniszter megállapitja, hogy ezt 

a rendelkezést nem tartották be és ezért 

kérte az igazságügyminiszteriumot, szó- 

litsa fel az ügyészeket és birákat, akik 

elenőrző szervként szerepelnek, hogy in- 

tézkedjenek a kihágások megállapitása s 

a birságolási jegyzőkönyvek felvétele ér- 

dekében. 

A Resita-nyugdijasokat elutasitották. 

A Resita-müvek nyugdijasai, mint is- 

meretes, nyugdijuk leszállitása miatt a 

vállalat ellen pert inditottak, amelyet 
meg is nyertek. A Resita-müvek a nyug- 

dijasoknak a mult esztendőben a megitélt 
összegeket ki is fizette. A nyugdijasok 

azután a munkakamara mellett müködő 
birósághoz fordultak és a drágaságra 
való hivatkozással kérték nyugdijaik fel- 

emelését. A munkabiróság a keresetet 

első fokon tegnap tartott tárgyalásán el- 

utasitotta. 

- Az üvegmedenece pedig nevetséges! 
= fortyant fel férje. 

Az asszony kitartott a kvilágitott szö- 
kőkut, a férj az ugrásra készülő oroszlá- 
nok mellett. A vita még a hálószobában 

is folyt. 

- Micsoda ripacsötleteid vannak! - 

vágta oda Lebonneau. 

- Nem, a te bolond llatvetegleteő, az 

szép! - felelt hitvese. 

Végül Lebonneau kiugrott az ágyból: 
- Elviselhetetlenül ostoba vagy! Nem 

lehet veled kibirni egy szobában, - ez- 

zel felragadta paplanát, kirohant. Az aj- 

tót azonban nyitva hagyta maga mögött. 

Lebonneauné asszony egészsége igen ké- 
nyes volt: a huzatban meghült és reggel, 

mikor lemérte magát, a hőmérő 39.5 fo- 

kot mutatott. 

Lebonneau önfeláldozóan ápolta. Na- 
pokig nem evett, nem mozdult el ágya 
mellől. Harmadnap Lebonneau végre ne- 

kilátott, hogy kis hideg csirkehust egyék. 

Ekkor a beteg szivtépően felsikoltott. Le- 

bonneau rémületében lenyelt egy kis 

csontot, amelyet éppen melanchólikusan 

erete és még idejében ért az ágy- 

hogy felesége karjai között lehel- 

övegnetenee - ez 

Még ugyanaznap este Lebonneau is 
énytelen volt lefeküdni. Nemcsak a csa- 

pás miatt, amely levette lábáról, hanem 
A csirkecsonttal is baj volt. Valahol ke- ! 

PDalace-tát 

februáriműsora 
ragyogó, iinom 
és elegáns 

Va sárnanp 

teadélután 
nagy műsortral és tánccal. 

A kávéházban a hangulatos 

Seress zenekara 
játszik. 

Az uj állami költségvetés. A pénzügy- 

miniszteriumban már megkezdték az 
1936/1937. évi költségvetés összeállitá- 
sára vonatkozó munkálatokat. Az ez évi 
költségvetés 20.6 milliárd végösszeget 

tüntet fel. Az ui költségvetés körülbelül 

hatszáz millió leiel magasabb lesz. Ezt az 

összeget külföldi államadósságok törlesz- 

tésére kivánják forditani. 

Az orosz szovjet kiadásai hatalmasat 
emelkednek. Moszkvai jelentés szerint a 
központi végrehajtó bizottság jóváhagy- 
ta Szovjetoroszország 1936. évi költség- 
vetését. A költségvetés végösszege 68 
milliárd 500 millió rubel és ez az elmult 
évi költségvetéssel szemben huszonhá- 
rom százalékos emelkedést jelent. 

A tengeri irányzata megszilárdult. A 
bánsági gabonapiacon a buza irányzata 

lanyha, de a tengeri irányzata megszi- 

lárdult. Az üzleti forgalom az egész Vo- 

nalon pang. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 465, torontáli buza 475, 
tengeri 300, zab 350, takarmányárpa 

305, tavaszi árpa 310, korpa 255, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 880, 

nagymalmi liszt 900, tökmag 760, nab 
raforgómag 500, cirokmag 250 és mu- 
harmag 600 lei száz kilénkint. A lóhere- 
mag 33 és a lucernamag 31 lei kilónkint. 

resztbe feküdt és perforálta a belét. Le- 
bonneau érezte, hogy meg kell halnia, de 

ugy találta, ez Isten büntetése, megérde- 
melte a halált, miután voltaképpen ő volt 
felesége gyilkosa. Es mikor érezte, hogy 
a vég nem lehet messze, elgondolkozott, 

majd a közjegyzőt hivatta és szilárdan 
mondta tollba utolsó akaratát. 

„... Ami peig a baravoiri kastélyt u- 

leti, unokaöcsém, Paul Névard, a romo- 
rantini iskola történelemtanára köves 
Róbert nagybátyám utasitásait. Csak 
egy kikötésem van. A veranda két olda- 

lán modern üvegmedencéket kell felálli- 

tani villanyfénnyel megvilágitott szökő- 
kutakkal, az üvegbe belevésni elhunyt 
feleségem nevét és a vizesések min 

nap kilenc órától éjfélig üzemben 
nek.." - Mikor az utolsó szót ki 

ta, Lebonneau e éaett és 

halt. 

jelent meg Paul Névard tanár 

közjegyzőnél és átnyutolk 

meg tisztelettel 
- Micsoda verandát? 

ée a kozjegyző 



(SIEBOLD Butor 

Rádió 
Vasárnap, február 9. Bucuresti. 6: Maca- 

bhe-zenekar. 7.15: Jazz. 8.17: Gazdáknak 
bzőlő előadás. 9: Szinmüelőadás a studióból. 
.45: Sport. 10: Karének. 10.45: Rádiózene- 

kar. Budapest. 10.30: Hirek. 12: Szentmise, 

evangélium után prédikáció. 12.15: Evangé- 

istentisztelet és prédikáció. 1.30: Ci- 
ánymuzsika. 2.40: Rádiókrónika. 3: Hang- 

lemezek. 4: Mezőgazdasági előadás. 4.50: 

atonazenekar. 5.30: Felolvasás. 6: Szalon- 

venekar. 6.45: Müusoros délután. 8.15: Elbe- 

ezélés. 9: Liszt emlékhangverseny. 10.30: 

k. 11: Cigánymuzsika. 12: Jazz-zene. 1: 

Hirek. Budapest IT. 4: Katonazenekar. 5.30.: 

Szalonzenekar. 6.10: Csevegés. 9: Hirek, 

sport. 9.30: Hanglemezek. lsécs. Déli 1: Szó- 

rakoztató-zene. 4.40: Masetti: Zongorahár- 

mas. 6.30: Tarka-est zenével. 10: Bohózat, 

dalokkal. 11.20: Zongorajáték. Ejfél 12.15: 

Tánczene. Beigrád. Este : Kálmán: operett. 

Lipcse. Este 9: Drezdai filharmónikusok. 

Prága. Este 8.30: Keringők. 9.50: Román- 

zene. Róma. 6: Szimfónikus hangverseny. 
D: Reklámhangverseny. 11 Tánczene. 

Etrassburg. 10.15: Tarka-est. Stuttgart. 
7.30: Tenor és bariton dalok. 9: Tarka-est 

et zetnek. Jeligés hirdetések 

ét a kiadóhivatal nem közölleti. 

Lirdetésekre a jeligével, elt 

a kiadóhivatalnak. 

nenza 
zenével. Éjfél után 1: Zongoraábránd. Varsó. 

Este 7: Hegedümüvésznő játéka. 10: Tenge- 

részzenekar, majd Pilsudszki müveiből ad- 

nak elő. 11: Tánczene. 
" 

Hétfő, február 10. Bucuresti. 6.15: Rádió- 

zenekar. 7.15: A rádiózenekar tovább hang- 

versenyez. 8.15: Lemezek. 8.40: Lolyóiratok. 

8.50: Lemezek. 9.30: Szarvas-vónósnégyes. 

10.10: Dim Györgyike énekel. 10.45. 

Schrammelnégyes. 11.15: Vendéglői zene. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 

olvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Hanglemezek. 

1.30: Hirek. 2.40: Zongorajáték. 3.40.: 

Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Ci- 

gánymuzsika. 6.50: Orvosi előadás. 7.20: 

Ének, zongorakisérettel. 8: Előadás. 8. 30: 

Operaházi zenekar. 9.50: Hirek. 10.10: Hege- 

dümüvész játéka. 10.55: Szalonzenekar mü- 

sora. 12.10: Cigánymuzsika, utána hirek. 

Budapest II. 6.55: Cigánymuzsika. 7.30: Né- 

met nyelvoktatás. 8.45: Előadás. 9.20: Hi- 

rek. 9.45: Operett-hangverseny. Bécs. 3: 

Zongoramüvésznő játéka. 6.20: Jazz. 9. 

Liszt- emlékünnep. Belgrád. 6.10: Táncleme- 

zek. Berlin. 9.10: Vidám-est, balalajkával és 

zongorakisérettel. 11.40: Zongoranégyes. 

Milánó. Este 11: Tánczene. Prága. 6.40: Fa- 

gotverseny zongorával. Róma. 6.15: Táncle- 

Katolikusok! 
K K IIII KKIII ] II 

Bárminő biztositási ügyben diijtal an 
utbaigazitással szolgál a 

Katolikus Népszövetség 
timisoaraiegyházmegyei központjának 

Biztositási Osztálya 

1936, FEBR 

Telefon 21-81 

mezek. Este 9.35: Szimfónikus-hangver- 

seny. Stuttgart. Este 9.10: Tánczenekarok 

versenye. 10.15: Haydn, Lanner, Strauss és 

fegolesóbb kivdetés - leggyorsabb evedmény 
zzte 

Bérbeadó Távirat!!: 
Ik 1 Az I. ker. Strada Eminescu 3. számu Sin- Megérkeztek Basarábiai borkülönlegessé- 

a mazás gruen-féle ház I. emeletén 2 szobás iroda, geink. Traminer, Causanca, Muscat-Fron- 
rendelő vagy szalon részére alkalmas helyi- tignan, Pinot-Blanc, Grasa, Grasa-Celeac, 

Jobb nő, ség, valamint a jelenlegi Goldsmann-féle üz- Muscat-Rose és Bucheta. Kérjük megizlelni. 
ki a gyermekekre is felügyelne és a házveze- lethelyiség. Felvilágositást nyujt Dr. Kun Vinum-borház 
téshez is ért, felvétetik. (Szakácsnő van.) Ferenc ügyvéd irodája. Telefon 12-31. I, Bulev. Reg. Mária 3. Timisiana-bank mel- 
Cim a kiadóban. (3860) (3865) lett. (1020) 

Bérbeadók: Alkalmi vétel 

Eéőzni tudó 
perfekt, jobb mindenes állás keres. Cimeket 
a kiadóba kérünk. (3871) 

3 szobás lakás 

z kerület központjában, esetleg külön 
2 szoba kiadó, albérletre alkalmas. Str. 

isesti 14, háztulajdonosnál. (3862) 

Két szobás 

saládi ház, 500 négyzetöl telekkel, redvező 

feltételekkel eladó. Fratelia, XII. u. 54. 

jó, szép és olcsó 

Allandó kiállitás 

ltesosra I.. Piata Unirii 

miiem takaréktűzhelyek 
kiváló 

minőségben 

ANlandóraktár 
zománcozotit 
és lekete 
tűzhelyekbe" 

KALMAN pEzső 
speciőlis takaréktüzhelyüzem 

rimisoara IV. ker., Bulev. Carol 40. 

a Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Fárber- 

féle házban egy 3 szobás komplett lakás, 2 

szobás garconlakás és 2 szobás helyiség iro- 

da, rendelő vagy szalon részére azonnalra, 

illetve május 1-re. Bővebbet a házkezelőség- 

nél. Telefon: 12-31. (3866) 

i idás-vétel 

Hoffher Schrantz 

cséplőgarnitura eladó. Korsós, Tormac. 

(3868) 

Pékség 

eljesen berendezett, üzlettel, lakással eladó 

vagy bérbeadó. Cim a kiadóban. (3869) 

MIKATA TN T TY TATTATAT 

Földszintes 
bérház 

az I. kerületben 
azonnal eladó. 

Cim: 

„Tara-nyomda 
1, Sirada Mateiu Corvin 3. sz. 

m 

fényképező készülékekben. Kecskeméti 
fotóüzletben. Timisoara I., Bulev. I. G. Duca. 

(98) 

Traktor 

használt állapotban, Fordson-Kasse Velis D. 

W. vagy International gyártmányu, vételre 

keres, Industria de masini Banateana, Timi- 

soara IV., Str. Pop de Basesti 14. (3842) 

1 pár „Indrich-darálókő 

500 mm, majdnem uj, olcsón eladó. Lugoij, 

Str. Caransebes 39. (3848) 

Alkalmi vétel 

A raktáron levő összes ebédlő, háló- és kom- 
binált szobák minden elfogadható áron el- 
árusittatnak. Mobile Spira, I., Bulev. Regele 

Ferdinand 6. (3854) 

zZzálogecédulát 
mindenféle tárgyról, legmagasabb ár- 

(131) ban vesz. Sternberg, Str. Mercy. 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

x
 

x
x
 

x
x
 

(Bejárat Str. Vácárescu lancu) 

Fióküzlet: Principele Carol, Bulev. Berthelot 31 

A imrete 
tolhatatlanok. Ha ilyet készit, a 

gy oszlopok hasz- 

el aeogvzk 

Hozsák M. és Fa I. 7. 
sodronykeritésgyára, Timisora II, 

iorlei 10 
Nagy készlet, olcsó árak, Telefon 3-88 

( Dhönix bizfositótársaság kebelében) 

Timisoara I, Str. Dr. Vértes 2. sz. 

Telefon 21-81 

Schubert zene. stockho 

négyes. Varsó. Este 9: Filmcsillagok 

zei. 11.15: Tánczene. 

Gatatan. A gataiai róm. kat. plébánia k 1 

fronttal, f. hó 23-án, vasárnap délutá 

kor a helyszinen nyilvános árveré 
adatni 

Zongora 
rövid, bécsi gyártmány, bérbeadó, esetlei 
adó. III., Str. Odobescu 53. 

:Házhelyek, 

eladók a II., Str. 3 August 25. ház udva 

(a róm. kat. templommal szemben). 

lődőknek felvilágositást ad Dr. Feld K 
ügyvéd, I., Eugen de Savoya 1. Telefon 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

] 

Terminut 
Bár 
oomen 

februári uj műsora: 

Duo Tallan 
akrobata atrakció 

Truppa Thomas 
komikus csoport 

A. John Johnsen-görlök 
mondain számai 

Trio Morris 
tánc- és énekművészek 

és a többi magánszámok. 

Kezdete fél i1 órakor. 


